

RAPORT DE ACTIVITATE

al Muzeului Satului Bravicea

pentru anul 2023

Anul 2023 a fost un an plin de evenimente și la Muzeul Satului. Un an jubiliar pentru satul nostru – 420 ani de la prima atestare documentară. Eveniment marcat în parteneriat cu Biblioteca Publică „George Munteanu”, Gimnaziul „Ștefan cel Mare” și cu invitați de onoare.

Ziua Internațională a Muzeelor – 18 mai, zi de aniversare și a muzeului nostru (19 ani de la înregistrare), care s-a desfășurat cu tematica „Muzeele: Sustenabilitate și Bunăstare.” În cadrul activității am desfășurat o conferință cu elevii gimnaziului „Ștefan cel Mare” cu tema „Un arbore pentru dăinuirea noastră”; un program instructiv-educativ cu copiii de la Grădinița „Andrieș” cu tema „Drumul pâinii”; și o șezătoare cu participarea Clubului Femeilor „Vârsta este doar un număr.” Cu participarea domnului IURCU Boris, directorul Casei de Cultură, APL Bravicea și a domnului primar Alexei ZATIC, Cetățeanului de Onoare a Satului Victor BELINSCHI și alți oaspeți de onoare.

În luna august cu ocazia zilei de naștere a pictorului Ghenadie TÂCIUC ,care ar fi împlinit 65 ani, am organizat o masă rotundă „ÎN MEMORIAM”... La care au participat consăteni, colegi care l-au cunoscut. Elevii de la Școala de Arte au prezentat unele din desenele lor preferate. Parohul Bisericii „Sf. Mare Mucenic Gheorghe” a oficiat o slujbă de pomenire.

Tot cu participarea Clubului Femeilor, serviciul Bibliotecii Publice și a unui grup de copii am mai organizat o șezătoare cu tema „Lada cu zestre.”

În cadrul Zilei Profesorului am avut o inițiativă frumoasă din partea unui grup de mămici, care împreună cu copiii lor au prezentat un frumos recital de poezii și cântece, astfel punând bazele înființării Grupului „Moștenitorii”, care vor participa în continuare la toate activitățile desfășurate la muzeu, cât și în alte ocazii.

Acestea să spunem așa, au fost cele mai importante activități din incinta muzeului, cu o participare semnificativă de vizitatori, oaspeți, invitați.

Dar Muzeul nostru e prezent și se implică activ în toate activitățile cultural- educative, desfășurate în parteneriat cu celelalte instituții teritoriale:

Tradițiile sărbătorilor de iarnă, Ziua Mărțișorului, Comemorarea Victimelor din Războiul din Transnistria, 8 martie, 9 mai, Ziua Copiilor, Comemorarea lui Ștefan cel Mare, Hramul Căruțașilor, Ziua Independenței, Ziua Profesorului și Ziua Oamenilor în Etate.

Pe parcursul anului 2023 muzeul a avut 780 vizitatori.

Vizite individuale – 455 persoane, în grup – 325 persoane.

Au fost efectuate 95 ghidaje.

Au fost organizate 12 expoziții tematice.

Ateliere – 3 (Atelierul lui Moș Crăciun, Mărțișorul, Eroul meu preferat.)

Lecții tematice – 5.(istorie, literatura română, arta plastică, meșteșugurile populare, țesutul)

Piese intrate în patrimoniul muzeului pe parcursul anului 2023 sunt în număr de 750, din care partea mai mare revine donațiilor de carte, reviste, broșuri – 489 bucăți. Donatori – doamnele Asea TIMUȘ, Nadejda PRUTEANU, Svetlana RÎȘCOVAN.

Plus la acestea la compartimentele:

Artă decorativă – 17 piese, numismatică – 41, arheologie (obiecte de uz casnic) – 7, fotografii – 6, etnografie – 59, vestimentație și accesorii – 15, știință și tehnică – 14, mobilier – 7, altele – 83.

Aș dori să menționez doamnele Alexandra GOGU, Tatiana BEIU, Melania PÎRLICI, Irina BATCU, Parascovia VULPE, Natalia VLEJU, Eugenia BELEACOV, Nadejda VEREJAN, Angela ZATIC. Un mulțumesc aparte domnului Vasile BĂȚ, care ne-a donat un covor moldovenesc. Toate au venit să îmbogățească patrimoniul cultural al muzeului local.

Așa, deci, la sfârșitul anului 2023 patrimoniul Muzeului Satului constituie 4321 piese. Plus fotografii digitale – 3153.

Personalul încadrat în activitatea muzeului este în număr de 4 (1 muzeograf, 2 paznici, 1 îngrijitor încăperi) + 1 operator termic sezonier. Fiecare la locul său, cu sarcini bine determinate și o bună conlucrare.

Bugetul prevăzut pentru anul 2023 a fost de 391,8 mii lei. S-au executat 386,5 mii lei. Pentru lucrări de întreținere – 63,2 mii lei. S-a executat - 59,7. Banii nu sunt puțini. E adevărat. De aceea și responsabilitatea noastră a fost și va rămâne mare.

Muzeul este o mândrie a satului nostru. Carte de vizită!!! O realizare de mare valoare a tuturor celor, care au contribuit la înființarea, finanțarea și buna conducere pe parcursul acestor ani. A tuturor sătenilor noștri, care au făcut donații pentru muzeu. Muzeul e o realizare de care nu au parte toate satele.

Tatiana RÎȘCOVAN

Muzeograf